
 

 

 

INFORME DEL EVENTO DE RENDICIÓN DE CUENTAS 2018 

EMPRESA ELÉCTRICA REGIONAL CENTRO SUR C.A.  – FEBRERO 2019 

 

ESTRUCTURA DEL EVENTO 

- Bienvenida y registro de los participantes 

- Socialización de la agenda de trabajo a la ciudadanía. 

- Presentación del informe de rendición de cuentas. 

- Aportes ciudadanos. 

- Presentación de la sistematización. 

- Establecimiento de compromisos con la ciudadanía. 

 

PARTICIPANTES 

El evento de rendición de cuentas se realizó en el cantón Biblián, de la provincia del 

Cañar, el 27 de febrero de 2019. Fue presidido  por  el presidente ejecutivo de la Empresa 

y los directores de área. 

Las autoridades locales que asistieron son: el alcalde del cantón Biblián, el jefe político del 

Cantón, el gobernador de la provincia del Cañar, los tenientes políticos del Cantón y los 

presidentes de gobiernos parroquiales. 

Asistieron de manera individual: clientes de la Empresa, y de manera representada: 

líderes comunitarios y representantes de grupos de interés para la Empresa. 

En registros, asistieron un total de 186 personas. 

 

APORTES CIUDADANOS 

La metodología de participación ciudadana durante el evento, se basó en una encuesta 

sobre la valoración de la gestión y el servicio. 

 

 

 

 

 



 

 

Encuesta 

EMPRESA ELÉCTRICA REGIONAL CENTRO SUR C.A.

ENCUESTA CIUDADANA
RENDICIÓN DE CUENTAS - AÑO 2018

Nombre y Apellido: (Opcional)

Dirección del domicilio: (Opcional)

Teléfonos: (Opcional)

PREGUNTAS:
Marque con una X  en el casillero que usted considere apropiado.

1 ¿Usted se identifica cómo?:
Mestizo

Indígena
Afroecuatoriano

Montubio

Blanco 

Otro (especifique)

2 ¿Su hogar o el de algún vecino, todavía NO dispone del servicio de electricidad?

No dispongo

3 En el mes de FEBRERO 2019  ¿Con qué frecuencia se produjo cortes de energía en su sector?

Cada

semana

3 veces 

en el mes

2 veces 

en al mes

1 vez 

en el mes

No existió

 cortes

4

AVISO ESPERO

Si usted avisa, ¿por qué medio lo hace?

PERSONALMENTE POR TELÉFONO OTRO

Especi fique

5

SUFICIENTE POCO NADA

6 ¿Cuál es su nivel de satisfacción con respecto a los SERVICIOS que le brinda la CENTROSUR?

Muy malo Malo Regular Bueno Muy bueno

 Cuando se interrumpe el servicio eléctrico en su domicilio ¿Usted avisa a la Empresa 

Eléctrica o espera hasta que se reponga?

¿Cuánta información ha recibido sobre el detalle de valores que paga en su planilla de 

consumo eléctrico?

Mi vecino no dispone Todos disponemos

 

 



 

 

Resultados. 

Se realizaron un total de 111 encuestas a los participantes. De los 111 ciudadanos: 98 de 

auto identifican como mestizos, 5 indígenas, 3 afro ecuatorianos, 3 blancos y 2 no 

especifican. 

Preguntas: 

Pregunta 2.  

En en el evento existió una alta participación de personas provenientes de comunidades 

rurales, por lo que se esperaría la detección de personas sin cobertura del servicio 

eléctrico. En la encuesta: 3 personas, el 2,7% de los encuestados, manifiestan no tener 

servicio eléctrico; esa misma cantidad manifiestan conocer a un vecino que no dispone; y 

105 personas, que significan el 94,59%, manifiestan tener el servicio. En total 5,41% 

serían las personas sin servicio eléctrico, dato que sirve de referencia para la planificación 

de proyectos de ampliación de la cobertura. 

Pregunta 3.  

Esta pregunta consulta la ocurrencia de cortes del servicio. Un total de 2 personas, el 

1,8%, expresan haber recibido 3 cortes por mes; 4 personas, el 3,6%, expresan haber 

recibido 2 cortes en el mes; 27 personas, el 24,32%, expresan haber recibido 1 corte al 

mes; 75 personas, 67,57%, expresan no haber recibido cortes; 2 personas, el 2,7%, no 

contestan. 

La pregunta está formulada para evaluar valorar la percepción de la calidad técnica, sin 

embargo, pueden existir clientes que recibieron cortes por falta de pago del servicio, que 

no son razones técnicas.  

Los resultados muestran un margen de continuidad del servicio que es aceptable, aun 

cuando es importante que la Empresa revise los cortes técnicos programados y no 

programados en el cantón a fin de mejorar el servicio. 

Pregunta 4. 

Sobre el reporte del cliente en caso de interrupciones, 72 personas, 64,86%, manifiesta 

que avisa a la Empresa; 35 personas, 31,53%, esperan a que el servicio se reponga sin 

reportar; 4 personas, 3,60% no responden. 

Del porcentaje de clientes que reportan en caso de interrupción, el 13,92% reportan 

personalmente y el 86,08% reportan telefónicamente.  

Estos índices muestran que existe una necesidad de socializar a los clientes los medios 

de comunicación que tienen disponibles para relacionarse con la Empresa en servicios, 

requerimientos o reclamos. 

 



 

 

Pregunta 5. 

En la encuestas de satisfacción que la empresa contrata anualmente para medir la 

percepción del servicio, se evidenció la necesidad de mejorar la información sobre la 

planilla y los costos de energía.  

En la encuesta de rendición de cuentas se confirma esta situación; es así que el 59 

personas, el 53,15%, dice haber recibido suficiente información sobre el detalle de su 

planilla; 49 personas, el 44,14%, afirman haber recibido poca o nada información; 3 

personas no contestan.  

El porcentaje de personas con escasa o ninguna información sobre los detalles de la 

planilla son potenciales detractores del precio de la planilla, y por lo tanto, se requiere de 

mayor información y comunicación al respecto. 

Pregunta 6. 

Sobre el nivel de satisfacción general de los servicios: 104 personas, 93,69%, expresan 

satisfacción buena y muy buena; 4 personas, que son el 3,60%, tienen una percepción 

entre mala y regular; 3 personas no contestan. 

 

COMPROMISOS. 

- Mejorar la calidad de servicio al cliente externo: se iniciará con la construcción de dos 

nuevas agencias al servicio de la ciudadanía de los cantones Paute y Oña. 

- Mejorar la calidad de servicio: con la construcción de dos nuevas subestaciones: 17 “Los 

Cerezos” y 13 “Chaullayacu”. 

- Responsabilidad ambiental: Construcción de la nueva bodega de acopio de materiales y 

equipo eléctrico, donde se prevé un área específica para el manejo técnico-ambiental de 

desechos peligrosos. 

 

CONCLUSIONES. 

Los niveles de satisfacción, en las encuestas realizadas en el evento, reflejan el respaldo 

de los clientes, lo cual compromete con mayor responsabilidad a trabajar con énfasis en 

los temas detectados que requieren soluciones y respuestas. De la pregunta 2 a la 5 hay 

elementos que valorar para tomar acciones de mejora. 

Del mismo modo, los compromisos adquiridos en el evento son de obligatorio 

cumplimiento para la Empresa. 

 



 

 

REGISTRO FOTOGRÁFICO. 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

REGISTRO DE PARTICIPANTES. 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 


